



济宁交运集团

情系万里 德行天下

最美交运人 系列报道



路遇“黑出租”横行,他一路追截

“好的哥”黄斌被评为全国见义勇为英雄司机

文/图 本报记者 庄子帆
李岩松 通讯员 秦明

黄斌是济宁新交运出租汽车公司的一名的哥。去年1月22日,一辆套牌“黑出租”为逃避协警拦截,并拖行协警。见此一幕,他一路追截,为公安部门破案提供线索。2014年12月30日,黄斌从人民大会堂捧回了“全国见义勇为英雄司机”这份沉甸甸的荣誉证书。

每天出车前,黄斌总是将车内外打扫干净。



紧追半小时,边跟踪边报警

“走到戴庄医院门口时,这辆车与一辆大货车发生刮擦,之后强行右转后向东行驶。”也就在此时,这辆大货车挡住了黄斌的去路,跟丢了目标。“在路上遇到了另一位出租车司机,然后两个人一东一西继续追,一直追到东外环也没有找到这辆车。”黄斌说。

随后,黄斌回到事发原点,当时已经10点多了。“花了半个多小时去追这辆车,车速飙到150迈,行驶了30多公里。”黄斌说,一路上也顾不得看红绿灯,也多亏了“好的哥”黄斌,“当时心里就只有一个念头,就是想紧紧跟这辆‘黑出租’,即使追不到也要为警方提供一点线索。”黄斌说,随即他一边跟踪“黑出租”,一边打电话报警。

黄斌不仅是位见义勇为的英雄司机,干起

活来也一丝不苟。每天营运前都要将车内外打扫干净,为保证行车安全,他每天都不厌其烦地做着“一日三检”工作。“作为一名出租车司机,最根本的是要保证行车安全,行车前、行车中、收车后的检查。”黄斌说。“乘客坐我的车,那是对我的信任,我也要对我的安全提供保障。”一段朴实的话,表达出了黄斌的心声。

除此之外,黄斌周到的服务态度,经常获得乘客的表扬,人送外号“微笑哥”。济宁新交运出租汽车公司运行科工作人员小孙介绍,公司经常会接到乘客表扬司机的电话,但表扬黄师傅的电话最多,尤其是外地人、老年人,都夸黄师傅人热情周到,态度好,有的时候遇见老年人或行动不便的乘客,车费都不收了。

追截途中,出租车被撞4次

2014年1月22日上午8点40分左右,黄斌在火炬路与吴泰闸路路口等红灯时,看到了惊险一幕。“一辆出租车被交警拦下,驾驶员拒绝检查加速离开,一位协警趴在了前引擎盖上。”黄斌说。还有10多秒红灯才结束,但他毫不犹豫直接追向逃离的“黑出租”。

追至祥和花园附近,那辆车停了下来。车上两男一女,其中一人手

里拿着刀。将趴在前挡风玻璃处的协警拉下车,一顿拳打脚踢后几人上车准备离开。”黄斌告诉记者,他立刻开车斜挡在这辆车旁边,试图将其截停,但该车直接倒车继续逃窜,他也跟着倒车,忽然“黑出租”司机猛然加速向南逃去。

黄斌跟了几十米后,与那辆车平行行驶,对方向右猛打方向盘,撞到了黄斌车的左前侧,他踩着油门

抵住对方的车,坚持了几米后,对方变道向南继续逃跑。在短短的200多米的距离内,两车至少碰撞了4次。虽然情况紧急,但黄斌没有放弃跟踪,驾车紧随其后。黑出租在洸河路转向西行驶,又在科苑路右转,到了吴泰闸路后向西行驶,并在贵和花园酒店右转,到达琵琶山路与金宇路交汇处时再次转弯,然后沿新327国道向西逃窜。